
Referat af projektgruppemøde i Fra plan til Handling i det åbne land. 13. august 
2014. 
 
Tilstede; Trine Eide, Kirsten Birke, Bettina Brøndum Andersen, Kathrine Brix Mørk, Anna 
Birgitte Thing, Jørgen Kroer, Jørgen Korning, Kell Agerbo, Jesper Hansen 

 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Diskussion og afstemning af projektet slutprodukt. Hvad står tilbage, når projektet 

afsluttes? 
 
Oplæg på powerpoint; 
 
Slutprodukter 

• Overordnet; Veldefineret proces, der kan bruges til planlægning i et afgrænset geografisk 
lokalområde  

– Indeholder metode til at indhente viden og ønsker fra lokalområdet  
– Indeholder metode til tværsektoriel og helhedsorienteret planlægning  

• Metode til indhentning af viden og ønsker; Veldefinerede rammer for dialog med borgere i 
et lokalområde  

• metode til tværsektoriel og helhedsorienteret planlægning, der bruger den indhentede viden 
og ønsker; Skabelon (operationel) for planlægningsprocessen i kommunen  

• Resultat; der opdages synergier og (innovative) løsninger, som kan indgå i planlægningen 
eller i konkrete projekter, ansøgninger etc  

Metodeudviklingen er impirisk; afprøvning af konkrete tiltag. 
 
Diskussion i gruppen; 

 Vi skal have konkrete resultater, synergier og løsninger, så det ikke ”bare” bliver processer 

 Handlemuligheder set fra forskellige positioner, fx landmandens 

 Interessentmødets struktur. Hvordan ser det ud? 

 Journalistisk tilgang til slutprodukter set fra forskellige vinkler; 
o Lokalsamfund får større indflydelse på planlægningen 
o Landmand kan præge kommunens planlægning 
o Etc 
o Håndgribelige resultater 

 Landmanden får…dether ud af det 
 Lokalsamfundet får…. dether …ud af det  
 Det der står på sliden er mål set fra min synsvinkel 

Jesper kommer med oplæg om håndgribelige resultater til projetkgruppen 
 
 

3. Møder med landmænd; 
a. Evaluering af 1. runde møde med landmænd 
b. Næste skridt med landmænd 

Hvor meget skal vi optimere på processen, det er jo ikke sikkert, at det skal i drift. 
Når man snakker værdier; forskel på om det er personlige værdier eller virksomhedens. 
Værdier eller visioner; en ny gruppe kort 
Resultat (?) – en profil af landmanden. 
Vi mangler at give igen, kommunens værdier etc. 
Transskribering, offentliggørelse og Sharepoint. Kan sagtens retfærdiggøres, at interviews ikke 
lægges på Sharepoint 
Produkt af 1. runde samtaler: Hvad har vi gjort, metoden, hvad kan vi bruge videre. 



Transskribering af de 2 første som forsøg. Trine vurderer udefra.. 
Transskribering ikke aktuelt i 2. og senere runder. 
3 ting skal vi erfare af 1. runde:  
 Hvordan kan vi være sammen på en ny måde 
 Hvordan kan vi videregive viden 
 Hvilken viden kan vi få ud 
 
Vi skal inkorporere viden fra 1. runde i 2. runde. Kan vi så nogle frø fra vores planlægning i 
Naturkød, turismeområder etc. 
Bruge Jens Vittrup som eksperiment, hvor man ”merger” runde 1 og 2. 

4. Køreplan for resten af året. Justering af planen og præcisering af aktiviteter og 
handlinger. 

Næste status midt oktober før interessentmøder men efter 2. runde møder, der er færdig omkring 
efterårsferien 
Husk at inddrage resten af kommuneplanen. 
Nappe et par landmænd til artikler. Inden 18. august LandboNord. Starter med Søren. 
Styregruppemøde september 
1. artikel handler om den nye samtaleform. 
2. artikel handller om interessant- kommuneplan etc 
Møde med Jens V. indenfor 14 dage 
Informationsguide omkring 1… september 
Individuelle samtaler med producenter/erhvervsvirksomheder  
Forretningsplaner 
Natur og Miljøkonference KTC 2015 – snart 
 
 

5. Status på aktivitetsplanen. Hvor langt er vi? 
6. Næste møde i projektgruppen 
7. evt 

 
 


